

# Protokoll HV 2023 im Schiffli Diepoldsau

## 1) Begrüssung

Beginn der Hauptversammlung um 18.50 Uhr

Als Gäste werden Heidi Rebsamen und Angelo Ries (auf Abschiedstour) begrüsst.

Information an die Anwesenden; Süssgetränke, Tee und Kaffee werden durch den Verband übernommen.

### Anwesende / Entschuldigte

Diverse Entschuldigte gemäss separater Liste. Anwesend sind 30 Stimmberechtigte und 2 Gäste, 32 total, gemäss Anhang.

16 Stimmen sind das absolute Mehr

### Stimmzähler

Urs Frey, Mauro Della Valle und Tom Kuster stellen sich als Stimmzähler zur Verfügung. Vielen Dank dafür

### Traktandenliste

Die Traktandenliste wird wie beantragt einstimmig genehmigt

## 2) Protokoll HV 2023

Das Protokoll der Hauptversammlung 2023 wird einstimmig angenommen

## 3) Jahresbericht des Präsidenten

Victor hält eine unterhaltsame Rede, begleitet von einer Powerpoint-Präsentation mit Bildern zur Untermalung.

Siehe Anhang, wird auf Wunsch zu gemailt.

Der Jahresbericht wird einstimmig angenommen und mit Applaus verdankt.

#### **4) Wort an Heidi Rebsamen**

Der Rücktritt von Herr Bock wurde mit grosser Erleichterung zur Kenntnis genommen.

Bereits im Oktober hatten die Personalverbände einen ersten Kontakt mit Pascal Lüthi, er macht einen positiven ersten Eindruck. Sozialpartnerschaft wird wieder gelebt wie einst mit Dietrich.

Die WoKa Petition war ein voller Erfolg, mit über 3000 Stimmen übergeben an Frau Karin Keller-Sutter.

Lohnverhandlungen sind schwierig, wahrscheinlich werden Mobilisierungen nötig - Gespräche mit den anderen Personalverbänden laufen.

Heidi erläutert einige Gründe für die 13. AHV-Rente, sie ist zahl- und machbar; Heidi empfiehlt die Annahme.

#### **5) Kassabericht der Revisoren**

##### **Jahresrechnung 2023**

Defizit 2691 Franken, das sind 600 Franken weniger Defizit als im Budget 2023. Die detaillierte Erfolgsrechnung 2023 kann auf Anfrage beim Vorstand eingesehen werden.

##### **Bericht der Geschäftsprüfungskommission / Revisorenbericht**

siehe Anhang

Antrag zur Genehmigung und Décharge des Vorstands durch Mauro Della Valle und Franz Albin. Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

##### **Mutationen**

Total Mitglieder per Februar 2024 sind 362. Im letzten Jahr hatten wir 26 Eintritte, 18 Austritte (Pensionierung, Austritt aus der Verwaltung und einige Austritte aus dem Verband aus nicht näher erläuterten Gründen. Leider verstarben auch 5 Garantmitglieder.

##### **Budget 2024**

Für 2024 wird ein Defizit von etwa 1800 Franken erwartet. Das detaillierte Budget kann auf Antrag beim Vorstand jederzeit eingesehen werden.

Im Vorstand werden an den nächsten Vorstandssitzungen noch Sparmöglichkeiten erörtert.  
Das Budget 2024 wird einstimmig angenommen.

## **6) Mitgliederbeiträge**

Vorschlag des Vorstands: wird unverändert beibehalten

## **7) Wahlen**

An der diesjährigen HV sind keine Wahlen für den Vorstand zu tätigen.

Dank von Daniel Gisler an den Präsidenten, er wird mit Applaus der Anwesenden verdankt.

### **Revisoren**

Franz Albin und Mauro Della Valle werden wieder gewählt

### **Mitglieder ZV**

Dani Gisler und Victor werden als Mitglieder des Zentralvorstands einstimmig bestätigt.

## **8) Statutenrevision**

keine

## **9) Anträge der Mitglieder zuhanden Delegiertenversammlung im Mai 2024**

**Personalvorschriften** sollen schweizweit einheitlich angewandt werden, insbesondere betreffend Spesen/Zuschläge

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen

**Stellenprofil MA Ein- und Ausfuhr**; klare Unterscheidung zum Revisor wird verlangt, Kompetenzen und Aufgaben sollen definiert werden.

Rege Diskussion, grosse Bedenken der Revisoren dass im Rahmen der Überprüfung die LK der Revisoren nach unten angepasst werden könnte.

Der Antrag wird mit 2 Ja, 22 Nein und 7 Enthaltungen abgelehnt.

Stattdessen wird der Verband in den diversen Arbeitsgruppen Einfluss nehmen.

Gegebenenfalls wird die Sektion rhein einen Antrag zuhanden des Zentralvorstands einreichen. Dies wird zusammen mit den betroffenen Revisoren noch besprochen.

### **Versetzungen**

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

## **10) Verschiedenes und Allgemeine Umfrage**

### **Delegiertenversammlung 23. Mai**

Teilnehmer sind René Röthlisberger und Matthias Meier

### **Kongress 24. Mai**

Als Teilnehmer melden sich Matthias Meier, Natalie Hegglin, Franz Albin, Marcel Tischhauser und René Röthlisberger

Marcel Truog wird als Gast (ohne Stimmrecht) teilnehmen.

### **Schliessung Buchs?**

Nur Gerüchte, noch ist nichts konkretes bekannt. Der Vorstand bittet um Konkrete Informationen.

Patrick Wüst teilt mit, dass dies erst Ideen und Gedanken sind, um die zunehmende Personalknappheit zu bewältigen. Er teilt mit, dass er den Hinweis auf Einbezug der Personalverbände weiter gibt. Wir erwarten, dass Andrea Schmid respektive die Führung der LE SGFL rechtzeitig mit uns Kontakt aufnimmt.

### **Nächste Hauptversammlung 2025**

Nächste Hauptversammlung wird in KW 8 oder 9 2025 wieder in Arbon sein.

## **11) Schluss der HV 2024**

Um 20.30 Uhr beendet der Präsident den offiziellen Teil; es wird Wein, Pizza und Snacks aufgetischt – der informelle Teil beginnt.

Für das Protokoll

R. Röthlisberger